12.20 SUNDAY BUMB 2:1-14 大家都回本鄉去辦理登記。約瑟也從加利利的拿撒勒城往猶太去。到了大衛的城。叫伯利恆;因為約瑟屬於大衛的宗族。他要跟他訂了婚的馬利亞一起登記。馬利亞已經有了身孕。當他們在伯利恆的時候。她的產期到了。生下頭胎兒子。用布包起來。放在馬槽裏。因為客棧裏沒有地方讓他們住。(路2:3-7)

## 為耶穌保留位置

在2001年之前,12月25日是用所謂「中華民國行憲紀念日」的名義在放假,所以在 12月24日這天,有很多教會舉辦聖誕晚會,或者是出去報佳音,探訪會友。有些人覺得 很可惜,隨著週休二日,12月25日也被調整為不放假;因此就以最接近12月25日的主日 作為聖誕主日。

其實這個日期原本是羅馬太陽神的慶典,羅馬曆法以12月25日為冬至,表示太陽戰勝黑暗。早期教會轉化此意涵來慶祝耶穌誕生,認為耶穌才是真正的太陽王。而有些教派因為曆法的不同,所以選在一月慶祝,也有些教派因為不確定哪天才是耶穌生日,因此乾脆不特別慶祝。

第一個聖誕節,道成肉身的嬰孩耶穌,卑微地躺臥在牲畜吃飼料的器具中。不在王室或富商家中,而是在底層人民當中,並且在被拒絕的處境下找尋安歇處。耶穌,是我們應該接納的邊緣人、應該照顧的窮乏者、應當給予溫暖的弱勢者。我們心中有為耶穌保留位置嗎?還是被許多自己的想法佔滿,而再次拒絕耶穌呢?

## 拜訪東海岸教堂與白冷會神父 聽愛與奉獻的故事





台南新化文史工作者、新化教會會友康文榮帶領18位團員進行 東海岸教堂之旅,除參觀60多年前白冷外方傳教會修士、神父精心 打造的天主堂,也認識這群異鄉人在東台灣無私的奉獻。(相關報 導請至TCNN瀏覽)

> 賜下耶穌基督的上主,我願以行動關懷 照顧生活周遭與社會上有需要的人,分享祢 救世的愛,以此來紀念聖誕。奉主耶穌基督 的名祈禱,阿們。